

一张耀眼的“红色名片”

白家庄矿红旗采煤队亮相中国共产党历史展览馆

本报讯(记者 张秀丽)国庆长假,原西山矿务局白家庄矿松树坑红旗采煤队党支部的事迹,亮相中国共产党历史展览馆,来自全国各地的游客在展台前驻足观看,赞叹煤炭工人不

仅是山西的脊梁,也是国家的脊梁。

白家庄矿松树坑红旗采煤队是1958年7月15日由白家庄矿20组改制而来,曾被省政府命名为“标兵采煤队”,被煤炭工

业部命名为“高额丰产红旗队”。白家庄矿松树坑红旗采煤队党支部在上级党委的正确领导下,坚决贯彻集体领导、分工负责的原则和群众路线的工作方法,使党的方针政策迅速贯彻

到群众中去。为了加强党的领导、提高战斗力,白家庄矿松树坑红旗采煤队党支部每月定期组织召开支委会,研究生产上的问题和职工思想状况。党支部还十分关心矿工生活,提高了全

队职工的积极性、凝聚力和责任心,队组管理得到加强。白家庄矿松树坑红旗采煤队党支部也因此成为西山矿区,乃至全国煤炭战线上一张耀眼的“红色名片”。



社区工作人员为孩子送去学习用品。

乘客乘车丢“家当”热心司机及时还

本报讯(记者 齐向真 通讯员 岳斌)10月9日,一位女乘客在65路公交车上丢了手提包,里面装着身份证、医保卡、银行卡等重要证件,司机李俊义捡到后,告知了公交热线,热线告知了失主,最后,由带班队长交还给赶到车队的失主的爱人。

当天下午6时左右,李俊义驾驶着65路到达终点站后,在最后一排的座位上看到一个黄色的手包。李俊义立即将包交给带班队长武炜。打开包发现里面装着身份证、医保卡、超市储值卡以及银行卡、钥匙等物品。失物虽多,但没有失主的联系方式,武炜将这一情况告知了公交热线。

半小时后,太原公交热线打来电话,称一位女士丢了手提

包,已经通知失主尽快到队里认领。又过了近半个小时,一位男士骑着电动车来到车辆停保场,对早已等候的武炜说:“我是失主的爱人。为了方便,她出门的时候要把所有的重要证件和银行卡都装在包里带走,我开玩笑说那是她的‘全部家当’,丢了就麻烦了。今天她乘公交车时睡着了,猛地听到报站,着急下车,回家后才发现包落在车上。想到那么多证件丢了,补办太麻烦了,她在家急得直跺脚。抱着试试看的想法,我给公交热线打电话,没想到工作人员说失物已捡到并妥善保管。于是,我就骑车赶过来,太谢谢你们了。”

武炜按照失物招领程序,核实后,将手提包归还给该女士。

晋源区“爱心妈妈”点亮少年“微心愿”

本报讯(记者 毕晶晶)一件衣服、一双鞋、一本书……这些看似简单的生活学习用品,却可能为一个家庭困难的孩子解去燃眉之急,让他们感受来自社会的关心和爱护。10月9日,晋源区“我为群众办实事,点亮少年‘微心愿’”爱心捐赠活动在姚村中学举办。来自山西省旗袍文化研究会的50位“爱心妈妈”把这些愿望一一变成了现实,圆了困难家庭儿童的“微心愿”。

活动现场,“爱心妈妈”为经济紧张、父母患病、先天缺陷等不同情况的学生送去了他们的“微心愿”物品。接过爱心捐赠物品,孩子们的脸上露出了纯真的笑容,打动了在场的每一位参与者。在场的受赠学生纷纷表示,将以优异的成绩回报爱心人

士,今后也会将这份爱心传递下去,去帮助更多人。

据了解,早在今年新学期伊始,共青团晋源区委就面向全区家庭困难青少年征集了100个“微心愿”,面向社会公开发布50个“微心愿”。消息一经发布,就得到社会各界的广泛关注。山西省旗袍文化研究会的爱心妈妈们第一时间对接,仅用一天时间就将捐赠物资全部配齐,帮助这些家庭困难的学生达成所愿。

下一步,晋源区将持续深化“微心愿”帮扶活动,加大关怀帮扶家庭困难青少年的力度,扩大受助贫困学生范围,延伸开展心理疏导、结对帮扶等活动,将党史学习教育成果转化成干实事、办实事、干成事的动力,以实际行动践行初心和使命。

慰问困境儿童 真情温暖人心

本报讯(记者 毕晶晶)10月8日阳曲县消息,为了关爱辖区困境儿童的健康成长,让孩子们感受到党和政府的关怀。近日,南坡街社区开展了走访慰问困境儿童送温暖活动。

在走访慰问过程中,社区工作人员分别为孩子们送去书包、文具等学习用品并与他们谈心交流,详细了解了孩子们的学习和生活情况,勉励孩子们要克服困难,勤奋学习,做一

个有用的人,社区会尽力给予必要的帮助,为他们解决一些实际困难。

“这一次来,发现孩子开朗多了,学习也有了很大的进步,这也让这个家庭看到了希望,我们都很欣慰。”在居民张月英的家中,社区书记田晓燕叮嘱家长不仅要关心孩子的身体健康,更要多加关注他们的心理及学习情况,

此次走访慰问活动,不仅对困境儿童进行物质上的帮

助,更重要的是对孩子们进行精神上的关怀,让他们感受到社区大家庭的关爱与温暖。

据了解,南坡街社区一直致力于关心关爱儿童成长,通过定期为困难儿童送温暖,组织社区志愿者开展各类教育、读书活动,给辖区儿童创造了积极健康的社区氛围,让他们切实感受到社区大家庭的关怀,为构建文明和谐社区,共享阳光的温馨社区添砖加瓦。

兴华街道:增设公益广告百余处

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)10月10日万柏林区消息,兴华街道利用微信群、张贴公告、滚动电子屏、悬挂条幅、发放宣传册等方式持续加大全国文明城市创建的宣传力度。目前已增设创城公益广告129处,发放宣传册1336份,签订《“门前三包”责任书》1245份,人人参与创建的氛围越来越浓。

兴华街道的11个社区

对创城点位主次干道、背街小巷、门面房、生活小区进行全面整改,针对各商铺“门前三包”乱堆杂物、乱停共享单车和电动车、绿化带堆放垃圾等现象全面查短补缺、提标提质,把各点位工作抓细抓实抓到位,确保创城工作取得更大成效。目前,已清理小广告3.5万条,清洗路面35万平方米,粉刷地面广告5万平方米,苫盖绿网10万平方米。

同时,街道通过多种渠道营造创建氛围,加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,激发居民积极向上的精神力量。走在大街小巷,商场超市、宾馆酒店、公园景区、公交站台等地,时时处处可见社会主义核心价值观24字宣传标语、“讲文明树新风”公益广告等,一股股文明新风扑面而来,为文明创建进一步增添绚丽色彩。

社区干部下功夫 小巷换新颜

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩梅君)学府街与平阳路交汇处西北角的圣苑巷,一直以来环境较差。从9月下旬至今,经过滨东社区干部的持续努力,小巷旧貌换新颜。

居民们介绍,为圣苑巷环境改造出力最多的,是滨东社区网格员郭瑞,大家对她心存感激。而郭瑞则谦虚地说,这是社区工作人员

共同努力、下功夫的结果。郭瑞介绍,巷子常年被违停车辆霸占,周围餐饮小吃店也多,环境较差。对此,居民意见很大。9月下旬,郭瑞向滨东社区领导提出了自己的想法,表示自己想下功夫整治圣苑巷的环境。

领导大力支持,亲自参加,还把其他社区干部也发动起来。从9月下旬开始,社区干

部集中清理了该路段卫生。仅在国庆当天,他们就清理出几大桶垃圾,铲掉数百张小广告。

对巷内车辆乱停情况,郭瑞先后咨询了交警、市政等部门。经努力,近日圣苑巷已被列为“全线禁停”路段。看到路口立起禁停交通标识,巷子环境彻底改变,居民们齐声夸赞社区干部。

帮人安排工作 诈骗钱财获刑

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 国菡)托人给儿子办理事业编制的工作,可对方一拖就是3年,最后不仅工作没办成,还“搭上”了好处费等9.8万元。10月8日,万柏林区检察院消息,经该院提起公诉,诈骗钱财的男子张某被一审判处有期徒刑3年,并处罚金3万元。

2017年4月,昔阳县人张某谎称自己认识“领导”,可帮受害人邱先生的儿子

办理省城某单位的事业编制工作。从那时起至2020年6月,张某在3年时间里先后以好处费、请“领导”吃饭等理由,骗取10.8万元。其间,邱先生见多次询问张某进展情况,但其总以“领导”出差、疫情影响等理由搪塞。

2020年9月,张某告诉邱先生工作办不成了,但称可以帮忙安排国企的工作,邱先生这次没有答应,而是催促他赶紧退钱。当年11

月,张某退还1万元后,便开始以各种理由拖延退钱。

今年1月,张某被公安机关抓获,供述钱款已被用于偿还个人债务。案件审理过程中,张某家属退还了钱款,并取得受害人谅解。

检察机关起诉指控,张某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额巨大,应以诈骗罪追究刑事责任。法院审理后,根据张某的犯罪性质、情节、后果及认罪、悔罪态度,作出上述判决。